

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 183 (1997)
8 ОКТЯБРЯ 1938 г.
СУББОТА

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

Быстрее завершить обмолот в восточных районах

(ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ЗА 5 ОКТЯБРЯ 1938 ГОДА)

Положение с уборкой урожая во многих восточных районах продолжает оставаться совершенно неудовлетворительным. Последняя декада не внесла существенных изменений в ход уборочных работ. По всем краям — Алтайскому и Красноярскому — и трем областям — Новосибирской, Омской и Челябинской — не обмолочен урожай более, чем с четырех миллионов гектаров.

Ответственность за такую недопустимую затяжку молотьбы, за большие потери зерна целиком ложится на краевые, областные партийные и советские организации восточных районов. Видимо, Новосибирский, Омский, Челябинский и другие обкомы, их секретари еще не сделали всех выводов из предупреждения, которое получили некоторые восточные районы. Еще не чувствуется решительного удара по оппортунистическим элементам, срывающим молотьбу, еще далеко не все силы мобилизованы на борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года.

Что мешало руководителям Красноярского края обеспечить быстрый обмолот зерна и выполнение плана хлебосдачи? Никаких объективных причин, препятствующих этому, не существует. Мешает лишь беспечность руководителей, которых не замедлили воспользоваться оппортунистами и разгильдяями.

В Балахтинском районе, например, из 13 тысяч гектаров хлеба, скоченного жатками и лобогрейками, обмолочен урожай всего лишь со 133 гектарами! 24 колхоза из 34 к обмолоту не приступали вовсе. Обязательные поставки зерна государству колхозами района выполнены на 3,2 проц., причем 14 колхозов не вывезли ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие организации беззаконно расходуют хлеб на местные нужды. Как же после этого руководители района будут бороться с саботажниками, ежели они сами нарушают государственные интересы? Решительных мер к разоблачению и наказанию виновников срыва уборки и хлебосдачи по этому району крайком партии по существу не принял.

На страницах «Правды» уже отмечалось совершенно недопустимое отставание в сельскохозяйственных работах Новосибирской области. Бездеятельность обкома и его секретаря тов. Алексеева привела здесь к тому, что многие районные работники, при молчаливом согласии руководителей области, рассчитывали производить молотьбу... зимой. На 30 сентября еще не обмолочен урожай с 1.159 тыс. гектаров!

Живое, большевистское руководство в Новосибирской области заменили составленiem бесконечного количества

графиков молотьбы, борьба за выполнение которых до сих пор все еще не организована. Этот «графический стиль» руководства не может восполнить главного — организации людей и технической базы.

Вместо решительной борьбы с теми, кто игнорирует обмолот и откладывает его на зиму, имеет место поддержка этих элементов. Областная газета «Советская Сибирь» весьма охотно печатает победные реляции руководителей районов об окончании косовицы и ни слова не говорит в таких случаях, а как же в этих районах организована молотьба. Секретарь Купинского райкома партии тов. Проценко на всю область возвестил через газету об окончании уборки в районе, тогда как с 40 тыс. гектаров урожай еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и правительства!

В Алтайском крае не обмолочен урожай с 1.060 тысяч гектаров, в Омской — с 807 тысяч и в Челябинской — с 391 тысячи гектаров. Руководители этих областей не замечают, как во многих районах срывают молотьбу. Разве не известно Челябинскому обкому партии, что руководители Камышловского района, секретарь райкома партии тов. Бездомов и председатель райисполкома тов. Вахтомов, ориентировали колхозы на то, чтобы обмолот хлеба сейчас не производить, а отложить его на будущее время? В Челябинске сквозь пальцы смотрят на подобные антигосударственные действия.

Недопустимо затянулась уборка в совхозах, особенно в зерновых. В Челябинской области, оказывается, есть еще такие зерносовхозы, как Белозерский и Лебяжьевский, где половина урожая стоит на корню. Руководители областных управлений совхозов, Наркомсовхозов СССР и РСФСР проглядели вражескую деятельность оппортунистических элементов, укоренившихся в некоторых совхозах. В зерносовхозе «Большевик» (Новосибирская область) свыше 30 тыс. центнеров зерна лежит на токах, а план хлебосдачи выполнен на... 6 процентов! Руководители совхозов не считают своим первейшим долгом безоговорочное выполнение государственного плана сдачи хлеба. Что скажут руководители Наркомсовхозов СССР и РСФСР по поводу такой «работы», что предприняли они для того, чтобы двинуть дело вперед и сохранить государству весь хлеб?

Партийные и советские организации восточных районов имеют все возможности ликвидировать отставание и двинуть вперед молотьбу и хлебосдачу. Молотилок на востоке достаточно. Кадры машинистов, знающих дело, есть

Кроме того, из южных районов страны сюда направлены и люди, и машины. Наконец, по мере освобождения от уборки на молотьбе должны быть использованы и комбайны. Словом, сейчас любая область востока имеет такое сосредоточение и людских кадров, и материально-технических средств, какого не имели во время уборки многие, весьма механизированные, южные области.

Надо лишь уметь правильно организовать людей, с максимальной производительностью использовать каждую молотилку, каждую машину, каждую зерносушилку. Именно этой организованности в работе и нехватает сейчас восточным районам. Вместо того, чтобы подобрать постоянный состав колхозников для обслуживания молотилок, здесь предпочитают каждый день искать новых людей. Постановление Совнаркома Союза ССР «Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников, занятых на молотьбе» многим колхозникам неизвестно. А ведь это могучий рычаг для подъема производительности труда.

Пора руководителям восточных районов усвоить, что «график», как бы он хорошо составлен ни был, сам по себе ничего не решает. Решает проверка исполнения плана, упорная борьба за выполнение графика, правильная организация труда, массовая политическая агитация, мобилизующая колхозников и рабочих совхозов на ударную, стахановскую работу. Только в этом случае может быть нанесен действительно решительный и сокрушительный удар по оппортунистам, бездельникам и саботажникам уборки и хлебосдачи.

«Необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с настроениями самоуспокоенности и зазнайства достигнутыми успехами, не допускать притупления революционной бдительности и беспощадно выкорчевывать остатки не разоблаченных еще врагов народа. Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования». (Из постановления Совнаркома Союза ССР «Об уборке урожая 1938 года»).

Руководители восточных районов должны понять, что партия и правительство будут судить об их желании исправить свои ошибки не по количеству речей и резолюций, а по количеству гектаров обмолоченного, т. е. действительно убранного хлеба, по количеству центнеров зерна, вывезенного на элеваторы для выполнения планов хлебосдачи.

Новый состав чехословацкого правительства

БЕНЕШ ПОКИНУЛ ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА

5 октября в Чехословакии организовано новое правительство. Новый кабинет министров образован в следующем составе: премьер и военный министр генерал Сыровы, министр внутренних дел Черны, министр иностранных дел Хальновский (посланник Гимса), министр земледелия Фейер Абенд, министр финансов Кальфус и др. Всего 12 человек.

5 октября президент Чехословакии Бенеш сложил с себя полномочия.

В английских правительствах кругах отмечается, что новое чехословацкое правительство по своему составу является сдвигом вправо. Английские правящие круги надеются, что новое правительство запретит деятельность организаций «враждебным соседям Чехословакии» (т. е. компартий и рабочих организаций) и заключит соглашение в тесном экономическом сотрудничестве с Германией. (ТАСС)

КОМПАРТИЯ ПРИЗЫВАЕТ ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ НАРОД К ЕДИНСТВУ

5 октября состоялся пленум компартии Чехословакии. В своем решении пленум ЦК призывает весь чехословацкий народ к единству. Призыв коммунистической партии встречает восторженными отзвуками. 6 октября достигнуто соглашение о сли-

янии всех юношеских организаций страны. На предприятиях Праги и в других промышленных центрах выносятся декларации, требующих немедленного объединения всех рабочих организаций. (ТАСС)

Гитлеровский террор в оккупированных районах

В занятых германскими войсками районах Судетской области Чехословакии развернулся разнознанный фашистский террор против всех антифашистов. В городах Карловы, Варыш, Хэбэ и других арестованы сотни рабочих, служащих, ремесленников.

По сообщению английской печати, чехословацкая общественность обеспокоена массовыми террористическими актами со стороны генлейновцев. Многие чехословацкие граждане поддаются генлейновцами и переправляются в Германию. По всей юго-восточной части Чехословакии отмечается волна самоубийств, главным образом среди армейских офицеров.

Германские войска раньше срока, указанного в предварительном соглашении, захватывают пункты подлежащие оккупации. В городе Фальктов, который не подлежал оккупации, 4 октября ворвалась банды вооруженных генлейновцев-штурмовиков и предъявила ультиматум местному гарнизону в оставлении города в течение 20 минут. Гарнизон, состоящий из 500 солдат, был разоружен и арестован.

Бегство из Судетской области немцев, которые в свое время выступали против Гитлера, растет ежесменно. Число этих беженцев составляет несколько десятков тысяч человек. (ТАСС)

ГИТЛЕР ЗАХВАТЫВАЕТ НОВЫЕ РАЙОНЫ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Так называемая международная комиссия по контролю в осуществлении мюнхенского соглашения приняла решение о присоединении к Германии ряда новых районов Чехословакии.

Все районы Чехословакии, в ко-

торых по мюнхенскому соглашению должен быть проведен плебисцит, будут согласно решения комиссии присоединены к Германии без плебисцита.

(ТАСС)

В помощь жертвам германской агрессии в Чехословакии

Чехословацкий министр здравоохранения, совместно с обществом Красного креста, обратился к организациям Красного креста в Женеве и Париже с просьбой оказания помощи беженцам из пограничных районов Чехословакии. Число беженцев из этих районов уже теперь составляет

более 300 тысяч человек. Все они остались без работы и брова.

По сообщению из Лондона английскими общественными организациями собран в фонд помощи жертвам германской агрессии в Чехословакии свыше 10 тысяч фунтов стерлингов. Часть средств уже переведена в Прагу.

(ТАСС)

Выдающийся перелет Шебанова, Байкузова и Матвеева

6 октября летчик Изаждакского воздушного флота, дважды орденоносцем тов. Шебанов, с радиостроителем Байкузовым и вторым пилотом Матвеевым в порядке испытания нового 2-моторного самолета «Сталь-7» совершили выдающийся скользящий, беспосадочный пере-

лет по маршруту Москва — Батум — Одесса — Москва.

Гигантский треугольник общим протяжением 3 тысячи 800 километров самолет прошел без посадки за 11 часов 04 минуты.

(ТАСС)

С МАКСИМАЛЬНОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА МОЛОТЫЕ КАЖДУЮ МОЛОТИЛКУ, КАЖДЫЙ КОМБАЙН

Шире развернуть предоктябрьское соревнование!

За 6 дней октября по колхозам нашего района прирост выполнения обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС составляет на 9,8 процента. Это совершенно неудовлетворительно.

Хорошо работали только колхозы «Огонек», «Молодой пахарь», «Терновое», Новопокасьминского сельсовета. С 30 сентября и по 6 октября они вывезли на пункты заготовки 1068 центнеров хлеба — 17 процентов к годовому плану всех колхозов сельсовета, а сельхозартель «Огонек» выполнила годовой план.

По 500 с лишним центнеров зерна вывезли на элеватор колхозы «9 января», Новогеоргиевского сельсовета, «Искра-колос», «Красная звезда», Шабановского сельсовета.

Передовыми сельсоветами по выполнению обязательных поставок и натуроплаты являются Новогеоргиевский и Новопокасьминский сельсоветы. Первый из них выполнил план по своим колхозам на 94 процента, второй — на 92 процента.

Круглогодичная бесперебойная молотьба, безаварийная работа автотранспорта колхозов, специально организованные обозы — обеспечивали успех в работе. Шофер колхоза «Труд напмен», Новогеоргиевского сельсовета, на расстоянии 14,5 километра за сутки делал по 8-9 рейсов на элеватор.

На ради с хорошими показателями выполнения плана часть колхозов очень плохо организовала обмолот и хлебосдачу. Особенно неудовлетворительно ведут сдачу зерна правление колхозов «Красный ударник», «Доброволец», Байкальского райсовета. Уполномоченные горкома ВКП(б) и горсовета, председатели сельсоветов, партгри и группгри, председатели колхозов, развертывайте среди колхозников предоктябрьское соревнование за быстрейшее окончание обмолота и хлебосдачи.

П. Кручинин.

По вине бригадира Худяшева

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Красный Октябрь», Худяшевского сельсовета, Худяшев плохо руководит колхозниками и мало помогает в работе: 27 сентября целый день колхозники скривлялись хлеб, но питание и вода им не были предоставлены.

Бригадир Худяшев с колхозниками очень груб, этим вызывает недовольство. Нечаев.

Злостный срывщик уборки хлеба

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Красный комбайн» Зимин пытается и в этот же день пил вместе с колхозниками Коневым А. М. и бузнецом Чуприным, чем сорвал 2 поездки с зерном на элеватор. Молотьба была начата не с утра, а с 2 часов дня.

Пьяница Зимин разлагает трудовую дисциплину среди колхозников, срывает уборку хлеба, и все это проходит мимо горпрокуратуры.

Кузнецов.

ГИБНЕТ СОРТОВОЕ ЗЕРНО

Председатель колхоза им. Калинина Заботкин и председатель колхоза «Путь к социализму» Будников вывезли около 12 тонн чистосортного овса, ссыпали около элеватора у машины «ВИМ». Овес находится под открытым небом, его мочит дождем.

Дмитриев.

Сто тысяч колхозников на курсах и в школах

В течение осени и зимы этого года 100 тысяч колхозников Воронежской области будут заниматься на краткосрочных курсах и в районных колхозных школах. Учиться будут 5 тысяч председателей правлений и ревизионных комиссий колхозов, 13 тысяч бригадиров, 35 тысяч земельных.

(ТАСС)

СРЫВАЮТ ОБМОЛОТ ХЛЕБА

Молотильная бригада колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, работает дружно и организованно, но бесперебойную работу много тормозят тракторная бригада Милосердова, которая из-за неподготовленности трактора 30 сентября задержала на 6 часов обмолот хлеба.

В ночь на 1 и 2 октября молотьба хлеба снова была сорвана, в этом виноват бригадир тракторного отряда, который

вместо руководства трактористами пьянствовал.

Надо дирекции Худяшевской МТС усилить контроль за обмолотом хлеба и не допускать его срыва.

Председатель колхоза Медведев занимается очковтирательством: в данной им сводке было указано, что на 25 сентября хлеб заскирдан полностью, фактически же на 2 октября 30 гектаров было в сухонах.

Колхозник.

Саботажников — к ответственности

В колхозе им. Н. Островского, Пушкинского сельсовета, вместо того, чтобы 50 процентов лошадей использовать на вывозке зерна государству, роздали колхозникам на хозяйственных работах, чем явно саботирует

решение обкома и горкома ВКП(б).

Целую ночь не работал трактор

Тракторист Вагин И. 29 сентября у колесного трактора расплывил подшипники, и трактор стал. Бригадир Сотников об этом знал, но мер никаких не принял, т. к. в этот день был пьян.

Вечером заехала аварийная бригада из Краснинской МТС

во главе с механиком Гусельниковым, она посмотрела и на этом успокоилась. Ночь трактор стоял, поэтому ночной обмолот пшеницы был сорван. Только 30 сентября утром машина была отремонтирована.

Осипова Т.

ДАЛИ НЕИСПРАВНЫЙ КОМБАЙН

Председатель колхоза «Сибирский пахарь», Протопоповского сельсовета, несколько раз обращался с просьбой к директору Худяшевской МТС тов. Петрову о выделении для их колхоза молотилки. Только 22 сентября прислали комбайн и то неисправный, на котором за 12 дней намолотили

121 центнер зерна.

По вине МТС затягивается выполнение годового плана обязательных поставок, да и сейчас затягивается сдача зерна. Нужно колхоз обеспечить молотилкой и помочь ему быстрее превести обмолот и хлебосдачу.

Рамкин.

УСИЛИТЬ ОБМОЛОТ ХЛЕБА

По колхозу «Красный герой», Мусохраповского сельсовета, задерживается обмолот хлеба, а с ним и сдача зерна государству.

Согласно постановления обкома, колхозы должны выделить не менее 50 процентов тягла на вывозку хлеба на элеватор, но в колхозе обоз

есть, а намолоченного зерна нет.

Имеющийся в колхозе комбайн работает не может, т. к. ему требует-

ся ремонт.

Недавно МТС выделила молотилку, но 5 дней ее никак не могут перебросить в колхоз. Прошло 3-е, затем 4 октября, но молотилка попрежнему стоит на току колхоза «Красный белорус» и ждет хозяина.

Директор Краснинской МТС Богданов знает об этом, но мер к быстрой переброске молотилки не принимает.

Островлянчик.

НЕТ УЧЕТА ОБМОЛОТА

В колхозе «Победа», Майского сельсовета, обмолачиваемый овес не взвешивается, определяется «на глазок» бригадиром. Такой учет зерна

может привести к злоупотреблениям и неправильному начислению трудодней в молотильной бригаде.

Петрин Н.

1,8 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ — МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

Тысячи матерей получают от государства пособие по многодетности.

Только в этом году им выдано свыше 640 миллионов рублей. Начиная с 1936 года многодетным матерям выдано

1,8 миллиарда рублей. Знатная льноводка колхоза им. Карла Маркса, Чкановского района, Горьковской области, Золина на 8 детей получила от государства 10 тысяч рублей. На

эти деньги она купила швейную машину, много разной одежды, обуви, белья. В настоящее время семья Золиной строит дом.

В Березовском районе, Одесской области, пособие по многодетности получили 130 матерей.

(ТАСС)

СВОДКА

хода хлебосдачи, скирдования и обмолота по колхозам Ленин-Кузнецкого района на 5 октября 1938 года.

Название МТС и колхозов	В процентах		
	Хлебо сдача	Обмоловано	Заскирдовано
Худяшевск. МТС	69,0	58,8	83,2
Грудовик, Егоров	101,0	24,8	26,5
Память Ильича	97,0	50,0	75,0
Огонек	97,0	62,3	74,9
Грудовик, Мор.	96,0	54,3	100,0
Большевик	94,0	72,0	82,2
Молод. пахарь	93,0	80,1	81,7
Первомай. день	93,0	32,5	100,0
Новый строй	92,0	54,0	100,0
Кр. птиловец	90,0	33,0	98,3
Красный боец	89,0	55,1	88,6
Лен. ударник	88,0	43,9	99,2
Горное	87,0	55,4	28,3
Кр. комбайн.	85,0	58,7	100,0
Золотая горка	84,0	37,2	87,5
Сиб. пахарь	83,9	35,1	64,4
Кузбассстрой	83,0	82,7	85,0
Кочетовка	83,0	78,5	100,0
Им. Блюхера	81,0	62,1	100,0
Им. Молотова	80,3	48,8	74,0
Школьн. путь	79,0	76,4	99,0
«Хотник	77,0	45,8	55,7
Цвет хутор	77,0	33,0	98,3
Труд	73,0	64,4	100,0
Кр. Октябрь	70,0	73,4	100,0
Кр. Сибирь, Мор.	68,0	67,5	94,2
Магнитострой	67,0	56,7	77,5
Горняк	64,0	56,6	45,2
Ясный колос	62,0	52,1	90,9
Землемеделец	57,0	38,3	30,6
8 е марта	54,0	61,6	73,3
Тамбовка	53,0	48,4	100,0
Вышенка	49,0	70,9	100,0
Якстере Эрзя	48,0	51,0	100,0
Озеровка	47,0	89,1	96,9
17 партсъезд	46,0	30,1	44,0
2 й больш. сев	43,0	6	100,0
Кр. хлебороб	41,0	6,	59,3
Нов. шахтер	37,0	53,4	100,0
Кр. Сибирь, Чесн	36,0	48,1	62,2
7 съезд Советов	31,0	54,7	97,7
Байкалинск. МТС	66,7	49,4	76,0
Заря, Устюж.	108,1	42,5	96,2
Им. М. Горького	107,7	64,1	100,0
Труд нацмен	104,1	73,5	100,0
Веселый ключ	98,3	55,6	96,9
9 января	93,1	42,9	69,5
Искра, Краснояр	93,1	45,6	48,5
20 лет Октября	90,9	47,5	38,7
Им. Ворошилова	88,1	43,4	100,0
Пример	91,5	43,0	66,8
Майский	79,4	53,1	100,0
Новь	72,5	49,3	92,3
Новый путь	67,9	65,8	40,0
Нацмен, Устюж.	67,5	31,1	84,4
Им. Кирова	65,1	45,8	69,2
Им. Свердлова	62,4	51,3	48,4
Кр. площадка	57,9	57,7	32,8
Искра, Устюж.	57,2	63,1	93,

Предоктябрьское соревнование

ШАХТА ЖУРИНКА-3

Готовясь к встрече 21-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, стахановцы и ударники увеличили свои нормы выработки вдвое и больше. Забойщики 2-го участка т. т. Васильев и Пиняев в октябре выполнили сменное задание на 298 процентов, забойщик тов. Коркин — на 240 процентов. Крепильщики этого участка Дорофеев и Бонев — за смену выполнили свое задание на 268 процентов каждый, а откатчики Чигажев и Водкова выполнили по 260 процентов.

ШАХТА им. С. М. КИРОВА

На 10-м участке мастера угля показывают образцы работы. 5 октября разборщики Ковалев и Кулебакин выполнили сменное задание на 431 процент.

ШАХТА № 7 НОЯБРЯ

Стахановцы 3-го участка Синцов, Коницев, Ялушкин, Арсенов, включившиеся в предоктябрьское соревнование, 6 октября выполнили свое задание на 215—220 процентов. От

них не отстают коногены Булгаков, Амкаев, Удубаев, Мишальников, выполнившие свое задание на 200—230 процентов.

ИЗДЕВАТЕЛЬСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЛОШАДЯМ

На шахте «Пионерка» транспортировка угля производится конной откаткой.

Казалось бы, что за лошадьми должен быть наилучший уход. Но безответственность начальника подземного транспорта Курчина привела к тому, что только за сентябрь из-за многочисленных повреждений лошадей не выработано 222 рабочих дня. За последний квартал 8 лошадей выведены из строя и виновные остались безнаказанными. Были такие случаи: Курчин в нетрезвом виде бил лошадей. Об этом было доложено управляющему шахтой Кортолову, но последний не придал этому значения.

Еще в августе помощнику управляющего шахтой Ситникову были переданы акты о повреждении лошадей и прив-

лечении виновных к ответственности. Однако, Ситников до сих пор носит их в кармане неразобранными.

Возмутительный случай произошел 14 сентября: начальник подземного транспорта Курчин и ветфельдшер Паршаев спустили в шахту 2-х лошадей, находящихся в это время в изоляторе на излечении чесотки. О безобразиях Курчина сообщили управляющему шахтой и его помощнику, однако, они не принесли ничего для вывода больных лошадей из шахты.

Своим отношением Кортолов явно потворствует безобразиям, издавающимся над животными.

Н. Г.

ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

(Окончание. Начало см. в № 182 за 6 октября)

Отчеты 2279 фирм, опубликованные в первый половине 1937 года, показывают прибыль в 281,4 млн. фунтов стерлингов против 240,3 млн. за предшествующий год. Еще благоприятнее для капиталистов отчеты, опубликованные позднее.

Растущая нищета, усиление эксплуатации и одновременно быстрый рост прибылей капиталистов вызывают огромное недовольство рабочих. Усиливается их воля к борьбе за повышенение реальной заработной платы, за улучшение условий труда. Об этом свидетельствует рост стачечной борьбы. Крупные стачки происходили в горной, судостроительной, машиностроительной и автомобильной промышленностях, на городском транспорте и в ряде других отраслей. Но предательство руководства английских трест-юнионов привело к поражению ряда важнейших стачек.

3. ФАШИСТСКАЯ ГЕРМАНИЯ

В фашистской Германии все хозяйство подчинено интересам войны; германское хозяйство по существу уже сейчас является военным хозяйством. Гонка вооружений принесла чудовищные размеры. Зверская

эксплоатация рабочих масс все усиливается. Снижаются тарифные ставки, растет дороговизна, растет интенсивность труда и в то же время количественно и качественно резко ухудшается питание рабочих масс. Достаточно сослаться на

данные, приводимые официальным фашистским статистическим органом «Хозяйство и статистика»: в 1937 г. 19,2 млн. рабочих и служащих имели доход в 38,3 млрд. марок, а в 1929 г. 17,9 млн. рабочих и служащих получили доход в 43 млрд. марок. Как видим, даже по признанию фашистского официального органа, доход рабочих и служащих за эти годы упал почти на четверть. Для оценки действительного положения надо еще принять в расчет возросшую дороговизну и резкое ухудшение качества, как продуктов питания, так и предметов широкого потребления.

Падение доходов рабочего класса и рост дороговизны неизбежно приводят к сокращению потребления. По данным германской статистики, в Германии потребляется в среднем на одного жителя в полтора раза меньше хлеба, мяса и молочных продуктов, чем в других крупных капиталистических странах.

Наряду с резким снижением

жизненного уровня германских рабочих они подвергаются неслыханному гнету, лишенны всяких прав. Германский фашизм в июне этого года ввел всеобщую трудовую повинность: все рабочие обязаны в принудительном порядке работать там, где укажут им власти; каждый рабочий обязан изучать ту специальность, которую ему укажут власти.

Милитаризация труда используется для удлинения рабочего дня. Орган магнатов угля, железа и стали — «Рейнско-Вестфальская Газета» еще до введения трудовой повинности, в мае этого года, указывала на то, что длительность рабочего времени доведена до предела, который уже нельзя перейти.

Милитаризация труда используется для удлинения рабочего дня. Орган магнатов угля, железа и стали — «Рейнско-Вестфальская Газета» еще до введения трудовой повинности, в мае этого года, указывала на то, что длительность рабочего времени доведена до предела, который уже нельзя перейти.

Милитаризация труда используется для удлинения рабочего дня. Орган магнатов угля, железа и стали — «Рейнско-Вестфальская Газета» еще до введения трудовой повинности, в мае этого года, указывала на то, что длительность рабочего времени доведена до предела, который уже нельзя перейти.

За что низовые командиры критиковали трест „Ленинуголь“

5 октября, совместно с районом угольщиков, было проведено 2-сменное совещание с десятниками и бригадирами, с участием управляющих и главных инженеров шахт.

На данном совещании со всей наглядностью вскрыты корни отвратительной работы рудника. Они кроются в отсутствии политico-массовой работы и большевистской борьбы за ликвидацию последствий вредительства. Если в прошлом году в это же время, при меньшем фронте работы и недостаточном оборудовании, рудник давал ежесуточно от 9,5 до 11 тысяч тонн угля, то нынче при лучших условиях работы и при огромном техническом оснащении шахт рудник работает отвратительно, дает в сутки не больше 8 тысяч тонн угля против пла- на 10,5 тысяч тонн.

Эти данные красноречиво говорят о том, что командиры, начиная от треста и ком- чая горными мастерами и бри- гадирами, не возглавили со- циалистическое соревнование, которое с новой силой развертывается среди рабочих в связи с подготовкой к велико- му октябрьскому торжеству. Дальше, участники совещания говорили о том, что руководители треста далеки от масс. За 9 месяцев трест провел од- но совещание с низовыми ко- мандирами.

По этому поводу бригадир Еремин (шахта Журинка-3) сказал следующее: «Трест оторван от нас, низовых коман- диров. В этом году только один раз проводил совещание

с бригадирами и десятниками. Это очень плохо. Ведь мы венность с начальника участка, который «непосредственно» отвечает за выполнение плана по всем показателям и осуществляет оперативное руководство всеми работами на участке». (Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 21 мая 1933 года).

Верно, бригадир и десятник, как низовые административные лица, подчинены начальнику участка и несут ответственность за работу только в своем смену, эти две истины нельзя смешивать в одно.

Совещание также остановилось на вопросе о безопасности работы, отметив, что за последнее время увеличилось травматические заболевания и несчастные случаи. Потребовалось от руководителей треста и шахт принять самые энергичные меры к тому, чтобы обезопасить полностью работу горняков. Необходимо обеспечить рабочих спецодеждой, в первую очередь рукавицами, из-за отсутствия которых бывают частые травматические заболе- вания.

В заключение совещание решило еще шире развернуть социалистическое соревнование и выйти в передовые шеренги в соревновании нашего треста с «Кизелуглем».

Л. Едакин.

Эти «человеколюбивые» мысли навеяли газете стачки, про- исходившие нынешней весной в Рурской и Саарской областях, в Силезии и в других районах Германии, и многочисленные выступления австрийских рабочих, познавших после захвата Австрии на собственном опыте все «прелести» гитлеровского режима.

4. ФАШИСТСКАЯ ИТАЛИЯ
В аналогичных условиях находится пролетариат фашистской Италии, хозяйство и финансы которой угрожающе подорваны войной в Абиссинии, длящейся уже три года, интервенцией в Испании и подготовляемой «большой войной». Итальянские рабочие, заработная плата которых, по данным Лиги наций, является одной из самых низких в Европе, разоряются непосильными налогами, дороговизной труда, как и в Германии, все больше военизируется, рабочий день, несмотря на наличие большой безработицы, удлиняется, а питание ухудшается. Нехватает даже того испорченного всячими примесями безвкусного хлеба, который рабочие с горькой иронией называют «хлебом империи». Итальянская печать получила задание прославлять «благораживающую» влияние... поста и голода. Но рабочие, видя, как под крыльшком фашистского ре-

жима наживаются и жиреют крупные капиталисты, как ра- стут дивиденды трестов, пло- хо усваиваются проповедь голода и все чаще выступают про- тив фашистского режима. Центры крупной промышленности — Турин, Милан, Фло-ренция и целый ряд других городов — являются сейчас центрами подпольной антифашистской деятельности и от- крытых рабочих выступлений.

Грабительская война в Испании и Китае, захват Австрии, опасность, угрожающая со стороны германского фашизма Чехословакии, всколыхнули трудящиеся массы всего мира. Они лучше распознали звериное лицо фашизма, уже ввергшего четверть человечества в беспримерные ужасы новой империалистической войны. Сознание необходимости преградить дорогу кровавому фашизму, предотвратить новую мировую войну все глубже проникает в самые широкие массы. Эту историческую задачу, стоящую перед всем прогрессивным человечеством, может разрешить только широкое народное антифашистское движение, основным ядром и главной движущей силой которого является единый рабочий фронт.

Л. Геллер.

Бюрократический круг

Зав. горзо Кулагин игнорирует жалобы и заявления трудящихся. За текущий год он не принял никаких мер по 118 письмам. Кроме этого, десятки заявлений колхозников ни где не зарегистрированы, часть их лежит в столах у работников горсовета, в том числе и у Кулагина, часть из них технический секретарь разложил по папкам. Ответственного человека за жалобы и заявления трудящихся в горзо не найдем.

3-й иленум комиссии Советского контроля при СНК СССР в своем решении записал: «Установить точную регистрацию всех поступающих жалоб, а также контроль за рассмотрением этих жалоб и за исполнением решений, принятых по этим жалобам; привлекать к строгой ответственности работников учреждений, виновных в утере жалоб трудящихся». Разве не является прямой обязанностью Кулагина выполнять советские законы, но он не чувствует большевистской ответственности за письма трудящихся.

4 сентября редакция направила ему письмо тов. Сохина о том, что в колхозе «Красный яр» косовица и скирдование идут медленно, низка трудовая дисциплина, поля для уборки комбайнами не подготавливаются. Кулагин не придал нужного значения этому сигналу, между тем, в указанном колхозе саботажники срывали уборку хлеба и господствовали.

Тов. Носов прислал в редакцию статью, в которой пишется о плохом руководстве, приведены конкретные цифры и факты о расхищении колхозной собственности. Редакция немедленно направляет этот материал в горзо тов. Кулагину и просит его о расследованных фактах сообщить. Кулагин материал кладет в стол и считает дело законченным.

Так, как относится к письмам Кулагин может относиться только самый бездушный бюрократ, канцелярист, кото-

Розглавить инициативу учительских масс

Близится день 21-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Советское учителство активно включается в предоктабрское социалистическое соревнование.

Школы №№ 2, 10 обсудили на педагогическом и школьном коллективах призыв ростовской школы № 146 и заключили между собой соцдоговоры.

Особенно энергично работает коллектив школы № 2, где охвачены соцсоревнованием все классы. Десятиклассники школы № 2 соревнуются с десятиклассниками школы № 5. Основными показателями соревнования являются успеваемость и дисциплина.

Все педагогический коллектив и ученики старших классов охвачены политической активностью. Активисты посещают занятия по изучению краткого курса истории ВКП(б), которые проводятся 3 раза в месяц.

Горючее обязано возглавить социалистическое соревнование школы, сделать опыт передовых педагогов достоянием всей учительской массы.

Иванова.

рому письма трудящихся кажутся лишними и мешают в его работе. В столе у Кулагина лежит целая пачка не разобранных жалоб и заявлений трудящихся, присланных горсоветом, «Крестьянской газете», редакцией газеты «Ленинский шахтер» и прокуратурой.

В сентябре Кулагин, уезжая в камандировку, вместо себя оставил старшего агронома тов. Дмитриева. Дмитриев решил направить помощнику директора по политчасти Худяшевской МТС тов. Поськоеву Закона колхозников и одну не опубликованную заметку. Поськоев, боясь покинуть кабинетное кресло, не расследует письма. 17 сентября пишет письмо председателю горсовета: «Посылаю при этом жалобы и сигналы трудящихся, полученные мною сегодня из горзо. Прошу воздействовать на «чиновников» горзо» и т. д. Заместитель председателя горсовета тов. Шипко, не просмотрев материалы, накладывает на них резолюцию такого содержания:

«Зав. горзо тов. Кулагину. Я считаю, что такое отношение к письмам трудящихся является по меньшей мере бездушным бюрократизмом, если нельзя сказать больше. Применим немедленно меры через аппарат горзо для ответа редакции, иначе вопрос поставлю на президиум горсовета об отношении к письмам».

Жалобы и заявления трудящихся таким образом обошли «заколдованные» бюрократическое кольцо и снова попали в стол Кулагина.

«Грозное» письмо Поськоева и на письме резолюция Шипко не смущили Кулагина, потому что он это получает не впервые.

7 июля счетовод колхоза «Красный комбайн» подал в горсовет заявление о том, что председатель колхоза Никифоров не отчитывается перед бухгалтерией в получаемых им средствах. Никифоров заставляет писать фиктивные документы. Он приказал заколоть

на участке подземного транспорта стахановского движения не существует, ни одного комсомольца нет стахановца. Социалистическое соревнование находится в загоне, смены между собой не соревнуются. Комсомольцы политики-массовой работы на участке с бригадами не ведут. Комсомольская организация не растет за счет лучшей молодежи. Из комсомольцев в кандидаты ВКП(б) принят только один человек. С-В.

ди школьников. Хорошей дисциплины школа добилась в младших классах, где классные руководители ежедневно в перерыве организуют коллективные игры и другие развлечения.

После занятий в школе работают кружки: хоровой, фотокружок, по русскому языку и в отдельных классах по литературе. Сейчас ученики готовят подарки к 21-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

С отстающими учениками путем консультаций проводятся дополнительные занятия.

Весь педагогический коллектив и ученики старших классов охвачены политической активностью. Активисты посещают занятия по изучению краткого курса истории ВКП(б), которые проводятся 3 раза в месяц.

Горючее обязано возглавить социалистическое соревнование школы, сделать опыт передовых педагогов достоянием всей учительской массы.

Иванова.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае крупные бои происходят на шоссе Лучжоу-Синьян. 4 октября японские самолеты совершили налет на Ланьшань, расположенный в восточной части провинции Чуань. В воздушном бою китайские истребители сбили 2 японских самолета.

В заключение приходится сказать, что прокуратура и горсовет повторствуют бюрократам.

Тов. Сталин на 17-м партсъезде сказал: «Было бы наивно думать, что можно побороть эти трудности при помощи резолюций и постановлений. Бюрократы и канцеляристы давно уже набили руку на том, чтобы на словах продемонстрировать верность решениям партии и правительства, а на деле — положить их под склон.

Вот если бы работники прокуратуры и горсовета поняли исторические слова товарища Сталина, проверяли бы жалобы трудящихся и привлекали конкретных виновников к ответу, то отношение к жалобам было бы не такое.

Канский.

С КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ

2 октября в комсомольской организации подземного транспорта шахты им. Кирова состоялось комсомольское собрание, на котором делал доклад о развертывании стахановского движения на участке и о подготовке к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола т. Барышников.

Собрание состоялось не при 100 процентной явке. После доклада тов. Барышникова выступили в прениях из 13 присутствующих 2 человека. Комсомольцы, выступавшие в прениях, слабо критиковали работу комсомольской организации.

На участке подземного транспорта стахановского движения не существует, ни одного комсомольца нет стахановца. Социалистическое соревнование находится в загоне, смены между собой не соревнуются. Комсомольцы политики-массовой работы на участке с бригадами не ведут. Комсомольская организация не растет за счет лучшей молодежи. Из комсомольцев в кандидаты ВКП(б) принят только один человек. С-В.

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ, косившим сено на территории совхоза «Ленинуголь», предлагается в срок с 7 октября и по 15 октября 1938 года получить

пропуски и вывезти все накошенное сено. После 15 октября с-г. отпуск сена будет прекращен, и сено передадут в собственность совхоза.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

8 ОКТЯБРЯ

Новый большой звуковой художественный фильм

У ЮЖНЫХ ГРАНИЦ

НАЧАЛО СЕАНСОВ с 3-5-7-9 часов вечера.

КАССА открыта с 2 до 5 и с 6 до 9 часов вечера.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

9-10-11-12 ОКТЯБРЯ

Большой звуковой художественный фильм

БАЛТИЙЦЫ

НАЧАЛО СЕАНСОВ с 3-5-7-9 часов веч.

КАССА ОТКРЫТА с 2 до 5 и с 6 до 9 часов веч.

СООБЩЕНИЕ О САМОЛЕТЕ «РОДИНА»

6 октября с первыми же полетами летчиков Сахарова и Деркунского к «Родине» было установлено посредством кода, что тов. Раскова подошла к самолету.

В тот же день около 11 часов утра, по местному времени, тов. Гризодубова, Осиенко и Раскова вместе с парашютистами покинули свой лагерь. Вся группа направилась к берегу реки Амгунь.

Самолеты, летавшие над лагерем, указали экипажу «Родины» на кратчайшее направление для следования к реке Амгунь. Летчики проследили за правильностью продвижения группы.

Доставка экипажа и парашютистов в Комсомольск обеспечена всеми необходимыми средствами.

(ТАСС)

СВОДКА

о работе участков шахт треста „Ленинуголь“
за 6 октября 1938 года

Шахты и фамил. нач. участков	план	вып.	пров.
ПЕРЕДОВЫЕ:			
Шахта «А» Савостьянов	166	222	133
Журишка-З Мордасов	185	212	114
Нелидов	300	324	108
Комсомолец* Жаков	360	381	106
ОТСТАЮЩИЕ:			
Комсомолец* Шалавин	160	50	31
Местков	97	25	26

ТРЕСТ «ЛЕНИНУГОЛЬ» за 6 октября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
Им. Ярославск.	629	662	105
Шахта «А»	935	956	102
Журишка-З	790	759	96
«7 Ноября»	839	751	89
«Пионерка»	1387	1162	84
«Комсомолец»	1226	964	79
Им. Кирова	Выходной	день	
По тресту	5806	5254	90

Ответственный редактор
В. БРЮКИН.

Ленинскому отделению главснаба ТРЕБУЮТСЯ КУЧЕР, ОХРАНИКИ, КОНОВОЗЧИКИ И КАССИР. Справиться: ул. Амбулаторная, дом № 10.

Ленинскому агентству автотракторо-детальбы ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР И КАРТОТЕЧНИК. Обращаться: ул. Ленинская, № 36, телефон 1-73 (2 звонка).

ПОТЕРЯЛСЯ БЫЧОК красной масти с сединой, на лбу белая звезда, половина хвоста белая. Сообщить: улица Красина, дом № 6, Рюльцеву.

Сапожной артели „Красный боевик“ ТРЕБУЮТСЯ САПОЖНИКИ, ПИМОКАТЫ, СТОРОЖ, ВОДОВОЗ И УБОРЩИЦА.